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Для покращення якості надання ортопедо – трав-
матологічної допомоги, зниження рівня інвалідно-
сті та тривалої непрацездатності у хворих з діафі-
зарними переломами великогомілкової кістки не-
обхідно розробити та впровадити у вітчизняну 
практику: 

- сучасні стандарти діагностичних заходів 
для підвищення рівня інформативності 
діагностики; 

- нову високоефективну систему надання 
спеціалізованої ортопедо-травмато-логічної 
допомоги хворим, що чітко окреслює вібір не-
обхідної лікувальної тактики; 

- ефективну систему реабілітаційного ліку-
вання хворих після діафізарних переломів ве-
ликогомілкової кістки. 
Основними причинами недостатнього рівня 

кваліфікованої допомоги цим хворим є: відсутність 
єдиної загальновизнаної концепції діагностики та 
лікування хворих; недостатнє матеріально-технічне 
забезпечення лікарень; недостатня та невідповідна 
сучасному світовому рівню кваліфікація лікарів 
ортопедів-травматологів, які надають первинну 
допомогу та проводять наступне відновно-
реабілітаційне лікування. 
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Новак В.П., Мельниченко А.П. Гістогенез деяких сполучнотканинних елементів опорно-
рухового апарату в експерименті // Український морфологічний альманах. – 2010. – Том 8, №2. – С. 
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Біологічним моделюванням встановлені морфоадаптивні властивості синовіального середовища 
колінного суглобу, які розкривають біологічні потенції деяких сполучнотканинних елементів при змі-
нах біомеханічного навантаження.  
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Биологическим моделированием установлены морфоадаптивные свойства синовиальной среды, 
которые раскрывают биологические потенции соединительнотканных элементов при изменении био-
логической нагрузки. 
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By biological modeling are established morpho-adaptive properties synovial environment which open bio-

logical potentialities and connective tissue elements of  biomechanical loading. 
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Вступ. На сучасному етапі розвитку артро-
логії особливо актуальним стало питання ви-
вчення морфоадаптивних властивостей синовіа-
льного середовища колінного суглобу. Регуляція 
репаративної регенерації є головною пробле-
мою травматології і ортопедії.  На даний час 

зусиллями багатьох вітчизняних та зарубіжних 
дослідників досягнуто значних результатів все-
бічного вивчення системи органів руху. Але бі-
льшість питань морфо-функціонального стану 
такої інтегруючої системи, як м’який остов, з 
урахуванням інтраорганного рецепторного апа-
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рату, гемомікроциркуляторного русла, реактив-
них і біологічних потенцій при зміні функціо-
нального навантаження на опорно-руховий апа-
рат досліджені не достатньо і вимагають глибо-
кого наукового обґрунтування. Необхідно ви-
значити не тільки вплив змінених морфологіч-
них структур на виконання функції органами, 
тканинами та клітинами але і визначити їх  зво-
ротну  залежність, точніше визначити як відо-
бражується змінена функція на морфологічну 
структуру об’єкту.  

Матеріал і методи. Досить часто як виму-
шений оперативний прийом в ортопедичній 
практиці проводиться екстирпація колінних ме-
нісків. Експериментальну модель однобічної 
меніскектомії і аутофасціопластіки у статево зрі-
лих собак досліджували макро-мікроскопічними, 
морфометричними, гістологічними, гістохіміч-
ними та електронно-мікроскопічними методами.  

Метою наших досліджень було вивчення 
реактивності сполучнотканинних елементів си-
новіального середовища та м’якого остову опо-
рно–рухового апарату. Ми досліджували динамі-
ку морфо- адаптивних змін сполучнотканинних 
елементів колінного суглоба в різні періоди екс-
перименту. В результаті біологічного моделю-
вання зміненого функціонального навантаження 
на сполучнотканинні елементи м’якого остову 
локомоторного апарату деяких ссавців встанов-
лені етапи органоспецифічного морфогенезу із 
формуванням провізорних та дефінітивних тка-
нин, що забезпечують функціонування певної 
ланки апарату руху. В ході досліджень розкрита 
гістологічна закономірність зміни структурної 
організації органоспецифічних процесів, що 
відбуваються на тканинному, клітинному та уль-
траструктурному рівнях. Вивчена гістогенетична 
реактивність тканин  колінного меніска, капсули, 
клітинного складу та біохімічних показників си-
новії в нормі та після однобічної меніскептомії.  

Результати та їх обговорення. В ході до-
сліджень виявлені внутріорганні адаптивні пере-
будови, що лежать в основі змін макроморфоло-
гії елементів м’якого остову органів локомоції, 
зумовлені впливом біомеханічних факторів, які 
приводять до перерозподілу внітріорганного 
кровотоку та до змін функціонального стану 
рецепторного апарату. Мікроциркуляторне рус-
ло, а також інтерорецептори власних фасцій в 
результаті моделювання функціональних змін 
при аутофасціопластиці забезпечують живлення 
та збереження структурної організації органу за 
рахунок зв’язку фасціального імплантата з мате-
ринським ложе через сполучнотканинну ніжку. 
Ми вивчали гістогенез елементів синовіального 
середовища колінного суглоба після однобічної 
меніскектомії з послідуючою  аутофосціоплас-
тикою. Після однобічної меніскектомії відбува-
ється адаптогенез тканин інтактного меніска, що 
сприяє відновленню функції та підтриманню 
гомеостаза суглоба, як системи. Комплексне до-
слідження структурного адаптогенезу волокнис-
того хряща із тканини  фасціального імплантата 

в колінний суглоб на місце видаленого меніска і 
проведене електрофізіологічне дослідження кі-
нематики суглоба і кінцівки в цілому дають мо-
жливість об’єктивної оцінки морфо функціона-
льного взаємозв’язку структури новоутвореної 
тканини і реабілітації локомоторних циклів. 

Висновки: Із змінами біодинаміки в резуль-
таті однобічної меніскектомії в структурній ор-
ганізації інтактного меніска відбуваються мор-
фологічні процеси ,без глибокого розуміння 
суті яких неможливе успішне вирішення питань. 
Виявлені адаптивні перебудови торкаються різ-
них  рівнів структурної організації елементів 
м’якого остову. Сукупність отриманих результа-
тів досліджень розглядається як ілюстрація висо-
кої пластичності власних фасцій і одночасно 
представляє великий практичний інтерес у ви-
рішенні проблем відновної та реконструктивної 
хірургії органів локомоторного апарату. 

Перспективи подальших досліджень. 
Подальше моделювання змін біомеханічного 
навантаження на елементи м’якого остова з по-
слідуючим вивченням органоспецифічного ада-
птогенезу та вихід в клініку по реконструктивній 
та відновній хірургії окремих сполучнотканин-
них органів апарату.  
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